

# 芝罘最低工资标准调整到1810元

## 原来为1710元,新标准自2017年6月1日起实行

本报7月26日讯(记者 焦兰清 通讯员 管静) 近日,记者从芝罘区人力资源和社会保障局得知,新的最低工资标准公布,芝罘区最低工资标准由原来的1710元调整到1810元,小时最低工资标准由原来的17.1元调整到18.1元,新标准自2017年6月1日起实行。

据芝罘区人力资源和社会保障局职业能力建设科工作人员介绍,最低工资标准,是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。月最低工资标准适用

于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。非全日制就业是指以小时计酬为主,劳动者在同一用人单位平均每日工作时间不超过4小时,每周累计不超过24小时的用工形式。

按照国家有关法律法规和政策,最低工资规定适用于各类企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户(统称用人单位)和与之形成劳动关系的劳动者(包括农民工)。

根据《最低工资规定》《山东省企业工资支付规定》等规定,在执行最低工资标准时,企业因生产经营困难、经济效益

下降,确无正常工资支付能力,需要按照当地最低工资标准支付劳动者工资的,企业应履行必要的民主程序并事先报同级劳动保障行政部门备案。劳动保障部门对执行最低工资标准的企业要纳入重点监控范围,加强跟踪检查,切实维护劳动者基本劳动报酬权益。企业生产经营恢复正常后,应及时恢复或提高工资标准。

劳动者个人应当缴纳的社会保险费和住房公积金,包含在最低工资标准之内。

最低工资标准不包括下列各项:延长工作时间、休息日工作和法定节假日工作的

加班工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家、省规定的劳动者应享受的福利待遇。主要包括:对劳动者进行培训的费用;按国家劳动安全卫生规定发给劳动者的费用和用品,以及用人单位自身规定的工作用品(如工作着装等);按国家住房制度改革规定由用人单位为劳动者缴纳的住房公积金;用人单位为劳动者支付的医疗卫生费、丧葬抚恤救济金、探亲路费、计划生育补贴、生活困难补助、冬季取暖补贴、夏季防暑降温费等。

芝罘区人社局相关负责人表示,对于没有执行最低工资标准的用人单位,人力资源和社会保障部门将按涉案人数及金额的程度,责令限期支付劳动者工资低于当地最低工资标准的差额;逾期不支付的,责令用人单位按照应付金额百分之五十以上一倍以下的标准计算,向劳动者加付赔偿金;经人力资源和社会保障部门责令拒不改正,或者拒不履行劳动保障部门的行政处理决定的,由人力资源和社会保障部门视情节轻重,处以1万元以上2万元以下的罚款。

## 机器人上阵排查“放射物”

7月26日,全国口岸核与辐射涉恐事件应急演练在山东烟台举办。演练中,山东检验检疫局在全国口岸首次使用无人机放射性监测系统对进境集装箱进行放射性监测,首次使用排爆机器人对放射性物质进行远程排查和处置,实现了核辐射有害因子监测与应急处置的技术突破和模式创新。 本报记者 秦雪丽 实习生 丁启航 通讯员 刘明杰 张军伟 摄影报道



## 福山区审计局开展民情走访月活动

近日,烟台市福山区审计局围绕区委、政府中心工作,开展为期一个月的包帮村居和社区的走访活动,宣传惠民政策和搜集社情民意,确保真正把民意搜集上来,及时把问题解决好,为区委决策提供准确依据。

工作小组人员走访中要了解村情民意,协助镇街党

委做好信访稳定工作,对走访中发现的问题,主动与镇街党委沟通,系统梳理村居和社区存在的矛盾隐患,列出单子、写实情况。

借助前期走访成果开展活动,对前期走访情况开展一次“回头看”,建立工作台账,扎实推进工作落实。(陈英杰)

## 恒丰银行莱州支行为企业授信融资3000万元 助力新能源发展

本报7月26日讯(通讯员 薛瑞 记者 秦雪丽) 为积极响应国家转型发展战略,恒丰银行莱州支行以绿色信贷为抓手,抢抓烟台市战略性新兴产业发展的重要机遇,紧盯绿色发展项目,将绿色新能源产业列为重点扶持项目。近期,莱州支行为当地神亚自动化设备(莱州)有限公司授信融资3000万元,助力新能源产业发展。

据了解,神亚自动化设备(莱州)有限公司主要涉及锂电池行业、汽车行业、通信电子行业等,成功设计并制造了国内第一条自动化锂电池化成系统,在锂电池生产方面有较强的行业

经验。锂离子电池作为绿色经济中新能源新材料的主要发展方向,是国家乃至全球倡导的循环经济,具有高密度、重量轻、寿命长、无污染等优势,广泛应用于信息、能源、交通、军事等领域。

随着“中国制造2025”的加快实施,绿色新能源的发展更是成为发展的重中之重。在新能源大规模替代传统能源的大趋势下,神亚自动化设备(莱州)有限公司遭遇新旧能源交替中的激烈碰撞,在技术攻关、产业升级的关键时期,遇到了资金困难。恒丰银行莱州支行主动深入企业、了解企业,不仅提供资金支持,更是根据企业需求设计融资

方案,从调整优化信贷结构,实现业务转型发展的实际出发,提供定制化一揽子金融服务。该企业相关负责人张介全表示,在恒丰银行的金融支持下,企业的规模效益、技术品牌都得到了全方位提升,生产的新能源锂电池充放电检测设备迎来了前所未有的发展机遇。

未来,恒丰银行莱州支行将继续创新融资模式,进一步挖掘绿色新能源产业发展机遇,为我国新能源企业提供全方位的金融服务方式,助力绿色能源企业“走出去”,为实现新能源产业的健康、可持续发展做出贡献。

## 快讯

### 蓬莱两局签署食品安全备忘录

近日,蓬莱检验检疫局与蓬莱市市场监督管理局双方共同签署了加强蓬莱辖区食品安全合作备忘录,建立了定期交流互访、信息实时通报等合作机制。(通讯员 刘业生 陈一男 张明艳)

### 抽查进口商品

蓬莱检验检疫局按照质检总局《关于开展2017年目录外进出口商品监督检查工作组的通知》组织安排相关业务工作人员对辖区内各大超市、专卖店等流通领域的进口机电、轻纺2大类,34种小类商品进行摸排调查。(通讯员 刘业生)

### 上半年,蓬莱葡萄酒出口值上涨73.2%

日前,从蓬莱检验检疫局获悉,截止到今年6月底,蓬莱市葡萄酒出口批次、重量、货值同比分别上升了166.7%、180.8%、73.2%,位居山东省首位。(通讯员 刘业生 王圣轩)

### 创建葡萄酒品牌示范区,蓬莱在行动

近日,蓬莱出入境检验检疫局与蓬莱市葡萄酒局双方就蓬莱市创建“全国海岸葡萄酒产业知名品牌示范区”重大工作事项达成诸多共识。(通讯员 刘业生 张明艳)

## 莱阳农行进行非居民

## 金融账户涉税信息尽职调查

为了履行金融账户涉税信息自动交换国际义务,规范金融机构对非居民金融账户涉税信息尽职调查行为,莱阳农行由运营部牵头指导全辖网点开展本项工作。该行通过新闻媒体、LED屏幕滚动播放国家《管理办

法》,通过不同渠道发放宣传折页、向来往顾客进行讲解,非居民金融账户涉税信息尽职调查由人行主导,于7月1日起对新开户及存量账户的尽职调查,望广大群众了解并配合。

(宋胜)

## 蓬莱阁与卡戳网签订战略合作协议

本报7月26日讯(通讯员 黄海丽 记者 秦雪丽) 7月24日上午,蓬莱阁景区管理处与吉林卡戳文化传播有限公司签约仪式在蓬莱阁服务区会议室隆重举行。这不仅标志着蓬莱阁景区在文创产品研发方面迈出了实质性的一步,同时对提高文化附加值和延伸旅游产业链都具有重要意义。

蓬莱阁景区管理处工委副书记、副主任盛立军与中吉大地控股集团董事长、卡戳网创始人王伟分别在签约仪式上致辞。蓬莱阁景区管理处副主任曲恒生与卡戳网法定代表人马艳艳代表双方签署战略合作协议。

蓬莱阁拥有丰富的文化文物资源,市场消费潜力巨大。近年来,景区坚持把文化创意产品开发作为加快转

型升级和创新驱动发展的重要渠道,并通过冠名大赛、征集作品等方式,不断满足游客高品质多样化消费需求,有效推动了文化与旅游融合发展。

卡戳网作为国内首批投入到当代文化创意产业的先锋企业,拥有2000余名知名艺术家,强大的文创团队和最先进的技术力量支持,在产品研发和客户规模等方面具有明显优势。通过此次交流合作,将共同搭建具有蓬莱阁特色的文化创意产品供给、消费对接平台和展示平台,为游客带来新颖、生动、深刻的旅游文化体验。同时,积极发挥蓬莱阁作为全市文创产品开发和市场化升级等方面的引领带动作用,努力打造成为代表蓬莱市文创产业发展的一张名片。